

# NRW Gremium vom 05.10.2013

## Protokoll

### Tagesordnung

1. NRW Papier
2. Turniere
  - a) NRW Winterliga
  - b) NRW Turnier 2014
  - c) Allgemeine Turniere 2014
  - d) DM in NRW
3. Regelwerk
4. Irisches Doppel
5. Öffentlichkeitsarbeit
  - a) RPC
  - b) Redcom
6. gemeinsamer Internet Auftritt bei Facebook
7. gemeinsamer Spielerpool

#### 1. NRW Papier

Alexander Gohr erklärte den Anwesenden den Zweck und die Ziele des NRW Papiers. Da bisher noch nichts erreicht wurde, will sich eine Arbeitsgruppe bestehend aus Alexander Gohr, Markus Karsten, Kurt Kniffka, Renana Feldhus und Joachim Kamrat an einem separaten Termin zusammensetzen und das NRW Papier erstellen.

#### 2. Turniere

##### a) NRW Winterliga

Die Winterliga beginnt im November 2013 und endet im März 2014 (optional bis April 2014). Es wird eine Hallenpflicht eingeführt, da die Verletzungsgefahr bei Eis und Schnee zu hoch ist. Lippstadt und Bochum können sich um Halleneinheiten kümmern. Bonn und auch Wuppertal werden ggf. auch Halleneinheiten anfragen. Es wird dann einmal im Monat ein Hallenturnier mit allen Teams stattfinden. Es werden dann 2x 80 Steine gespielt. Die Termine für die Turniere werden auf der Internetseite Online gestellt. Folgende Teams werden am Turnier teilnehmen: Cervisia Ultima (Duisburg), Schergen von Monasteria (Münster), Flying JUGGmen (Bonn), Flying JUGGmen 2 (Bonn), J-Team (Lippstadt), Jugger-Haufen-Bochum, Pompfritz (Wuppertal) ggf. Ketchup (Wuppertal), Pig Pile (Hagen) und Mad Monkeys (Hagen). Die Anmeldung der Teams muss bis zum 20.10.2013 im Forum bekannt gemacht werden.

##### b) NRW Turnier 2014

Für das Jahr 2014 will Duisburg das NRW Turnier bzw. NRW Training mit Grillen austragen. Hierbei sollen auch nur die Teams aus NRW dran teilnehmen. Datum wird noch bekannt gegeben.

### **c) allgemeine Turniere 2014**

Folgende Städte wollen im Jahr 2014 ein eigenes Turnier veranstalten: Wuppertal (August) Lippstadt, Hagen, eventuell Bonn und Münster.

### **d) DM in NRW**

Es wurde angedacht, dass NRW die Deutsche Meisterschaft gemeinschaftlich austrägt. Die Anzahl der Teams soll jedoch von 60 auf 30 - 40 Teams geändert werden. Das Projekt wird auch erst im Jahr 2015 umsetzbar sein. Bis Mitte Januar sollen Sportplätze angefragt werden. Jede Stadt soll angeben, was sie zur Verfügung stellen können (Juggs, Male, etc).

### **3. Regelwerk**

Da das deutsche Regelwerk nicht genau ausgeschrieben wurde, hatten sich Alexander Gohr und Benjamin Spanier zusammengesetzt und das Regelwerk detaillierter ausgeschrieben. Dieses Regelwerk wurde als NRW Regelwerk veröffentlicht, beinhaltet aber im Grundlegenden die deutschen Regeln. Xing Liu ist der Meinung, dass dieses Regelwerk mit Moritz (Greifswald) besprochen werden soll, um auch von der Seite das „OK“ zu bekommen, dass es sich bei dem NRW Regelwerk um das deutsche Regelwerk handelt.

Es wird am Samstag 16.11.2013 11:00 Uhr ein Treffen einberufen, um das NRW Regelwerk mit dem deutschen Regelwerk abzugleichen und einzelne Passagen durch zu sprechen.

### **4. Irisches Doppel**

Xing Liu wollte ein Feedback Gespräch bezüglich des Irischen Doppels, welches bei der 16. Deutschen Meisterschaft angewandt wurde.

Einige Teilnehmer schilderten kurz ihre Erfahrungen mit dem Irischen Doppel. Das Spiel wäre aggressiver und die einzelnen Duelle wären nicht mehr vorhanden, da nur noch Schnelligkeit zählt und nicht mehr die Pompfentechnik. Des Weiteren werde das Schiedsen als schwieriger empfunden.

### **5. Öffentlichkeitsarbeit**

#### **a) RPC**

Alexander Gohr hatte sich über die nicht vorhandene Organisation bei der RPC beschwert. Die Teilnehmenden Mitglieder aus den verschiedenen Städten sollen den Sport Jugger vorstellen um Mitglieder zu gewinnen. Jedoch waren unerfahrene Spieler dabei und der Alkoholkonsum wurde überschritten. Für den Zeitraum gibt es keinen genauen Zeitplan.

#### **b) Redcon**

Auch bei der Redcon war keine Organisation vorhanden. Am Ende waren einige Spieler vor ort, allerdings hätte man im Vorfeld die Organisation besser gestalten können.

Da es sich bei den Aktivitäten um die Gewinnung von Mitgliedern und um die Vorstellung des Sportes handelt muss eine gewisse Absprache erfolgen. Die Organisation soll auf Teilnehmern aus dem NRW Gremium aufgeteilt werden. Diese werden in einer gemeinsamen Facebook Gruppe besprochen werden.

### **6. gemeinsamer Internet Auftritt bei Facebook**

Eine öffentliche Fanseite für NRW wird erstmal nicht gebraucht, da zu wenig Neuigkeiten gepostet werden können.

## **7. gemeinsamer Spielerpool**

Kurt Kniffka hätte gerne einen gemeinsamen Spielerpool für Turniere. Zum Beispiel, wenn in Spanien ein Turnier ansteht, dass dann einige Spieler aus NRW ein gemeinsames Team präsentiert und miteinander spielt. Hier sollen sich die Teilnehmer Namen ausdenken welche bei der nächsten Sitzung zur Abstimmung kommen.